



16日冷空气将来吹散雾霾

上周空气质量出现严重污染,空气活动弱成雾霾形成主因

本报1月13日讯(记者 吕璐) 过去一周,青岛市出现持续的雾霾天气。7日至9日,青岛市出现轻度雾霾,12日早晨青岛市大部分地区出现大雾,13日出现轻雾或雾。这些雾霾天导致青岛市出现不同程度的污染天,12日四方子站的空气质量指数一度高达379,达到严重污染级别。

雾霾,PM2.5,成为不少城市近期的关键词,6日至9日青岛市也出现了轻度雾霾,12日早晨青岛市部分地区出现大雾,12日四方子站的空气质量指数曾一度高达379,达到空气质量严重污染级别。13日青岛市大部分地区有轻雾和雾,能见度不好,13日11时青岛市城市环境空气质量状况发布系统显示,13个监测站点中4个站点监测到空气质量为重度污染,8个为中度污染。

青岛市气象台台长薛允传介绍,青岛市近期经历了雾霾天,由于程度较轻,青岛市并没有发布过霾的预警,历史上也没有发布霾预警的记录。霾预

警信号分为黄色和橙色两级。6小时内可能出现能见度小于3000米的霾或已出现能见度小于3000米的霾且可持续为黄色预警,6小时内可能出现能见度小于2000米的霾或者已经出现能见度小于2000米的霾且可持续为橙色预警。

污染天的罪魁祸首是PM2.5,也就是细颗粒物。薛允传介绍,造成持续雾霾天气的主要原因是由于近期冷空气活动较弱,风速小且近地面,空气相对湿度又较大,有利于大雾的形成。由于空气流通缓慢不利于空气中细小污染物扩散,使污染物在近地面大气中逐渐积聚,最终形成了雾霾混合天气。

根据青岛市气象台预报,受一股弱冷空气的影响,14日和15日早晨大部分地区能见度不太好,有雾或轻雾。16日受一股中等强度的冷空气的影响,青岛市风力增大,北风4—5级,阵风7级,将吹散雾气,空气质量也会有一定程度的改善,天气多云间晴,最低气温-4℃。



冬季呼吸道患病者增加

小朋友需注意保暖,老人晚点出门锻炼更好

本报1月13日讯(记者 董海燕) 连日来,雾霾天气笼罩中国中东部大部地区,大雾造成较为严重的空气污染。13日,记者从青岛的一些医院了解到,冬季是呼吸道疾病的高发期,专家提醒市民在雾霾天气要注意做好防护,避免呼吸道疾病的产生。

13日上午,在青岛市妇儿医院急诊室,不少家长正带着孩子等待就诊。“昨天晚上孩子突然感冒了,有点儿发烧。”从城阳区赶来的李先生一脸焦急。他告诉记者,两岁的儿子12日晚突然发烧38度,虽然给孩子服用了退烧药但是一直没能退烧。13日一大早,他就带着孩子从城阳赶到妇儿医院就诊。“孩子是感冒了,可能跟这两天气温变化有关。”接诊的医生介绍,这两天气温变化比较大,再加上空气污染,抵抗力差的孩子很容易受到影响,导致感冒、发烧等症状的出现。

空气污染不仅会导致儿童感冒、发烧等情况,还会对有呼吸道疾病的病人产生影响。“冬季本身就是呼吸道疾

病高发的季节,目前每天接诊的呼吸道疾病患者近200人。”市立医院东院呼吸科主任唐华平介绍,如果空气污染严重,也会导致病人的病情出现加重情况,其中抵抗力差的儿童和老人、慢性支气管炎患者、肺病患者等人群最容易受到空气污染的影响。

专家提醒,在雾霾天气,空气中的有害物质容易对人体的呼吸道产生影响,可能会引起感冒、咳嗽、急性气管或支气管炎、肺炎、哮喘发作,还可能诱发或加重呼吸道疾病患者的病情等。大雾天气,有锻炼习惯的老人最好能推迟户外锻炼的时间,等到天气转好后再出门锻炼。有呼吸道疾病的患者外出时要注意戴口罩或尽量减少外出。儿童在雾霾天气要尽量减少外出,如需外出家长应该给孩子带上口罩等。同时,冬季天气干燥,市民要注意饮水,还可以多食用一些清肺食物,如黑木耳、百合、银耳等。“如果出现感冒、咳嗽或嗓子不舒服的症状,市民要及时就医治疗。”唐华平提醒。



雾霾锁城

13日早上,车辆在雾霾中穿行,当日,岛城天空被雾气包围,浓浓的大雾天给出行的市民带来困扰,直到中午,雾霾才逐渐消散。

本报记者 吕璐 张晓鹏 实习生 高开元 摄影报道

雾霾封住岛城交通 海陆空全都受影响

本报1月13日讯(记者 赵波) 12日,受雾霾影响,导致青岛高速几乎全部封闭,机场60多班航班延误或取消,轮渡停航。13日青岛雾气虽有所减轻,但轮渡依旧在早上停航,青银高速部分高速关闭,青岛机场多个到达航班延误,青岛辖区内高速影响不大。

13日一早,青岛市区仍有雾气出现,但比12日已经大大减轻,记者从山东高速获悉,13日,交警因雾临时关闭G20青银高速禹城南、高唐东、高唐、夏津站入口,K459+491青岛方向主线;G3京台高速鲁冀站出入口,德州、德州南、平原、平原南、禹城、齐河站入口。青岛辖区内的胶州湾大桥和胶州湾高速都已正常开通。

13日,高管处所辖的青岛各高速青兰高速、青岛前湾港1号疏港高速(原胶州湾高速),沈海高速青岛段(原同三高速青岛段),青岛前湾港2号疏港高速(原疏港高速),青银高速,青新高速(原即平高速)各收费站正常开通。

记者从青岛机场获悉,因为天气原因,导致多个航班到达机场时延误,其中包括沈阳飞往青岛的TZ085、长沙飞往

合肥到达青岛的SC4706、福州飞往青岛的SC4730、沈阳飞往青岛的CZ3984、乌鲁木齐飞往青岛的CZ6933,而大连飞往青岛的SC4628直接取消。“12日大雾对机场影响严重,13日青岛机场几乎不受影响,这些航班延误是因为对方机场的原因。”机场的工作人员称。

记者从轮渡获悉,因为雾气影响,13日一早,轮渡一度停航。

12日的雾气对岛城交通的影响更大,导致包括G20青银高速青岛、即墨、蓝村、胶州、高密等双向入口,G22青兰高速青岛西、青岛高新、河套、营海、崖逢、黄岛主线、红岛南、李村河南、李村河北、胶州湾大桥站入口以及S16荣潍高速平度东、平度入口等90多个高速入口关闭。青岛高管处所辖,沈海高速平度段、莱西段、青新高速平度段、普东收费站、移风收费站因雾气暂时封闭,青新高速城阳南、城阳北、即墨西收费站封闭。

12日雾气导致青岛机场能见度不足100米,60余个航班受雾气影响被迫取消或者延误,影响旅客上千人,轮渡全天停航。